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I. Tétel………………………………………………………….......................………………30 p

Az alábbi feladatokra adott három, a, b, c, betűkkel jelölt válasz. A válaszok közül helyes lehet mindhárom, kettő, egy vagy egyik sem. A vizsgalapodon levő táblázat minden négyzetét töltsd ki, úgy, hogy írj A (adevarat) betűt, ha az állítás helyes, és F (fals) ha az állítást hamisnak ítéled. Minden helyesen megadott válasz 1 pontot ér. Az átjavított válaszokat nem veszik figyelembe. 

1. A NaOH oldáshője ΔHoldás = ― 41,3 kJ/mol. Mennyi NaOH-ot kell 1000 g vízben feloldani ahhoz, hogy a hőmérséklete 20 fokkal emelkedjen. (az oldat fajhője 4,18 J/g∙grad).
a) 88 g

b) 90 g

c) 2,2 mol

2. Mekkora 11,2 dm3  (n.á) etén égésekor , 20%-os hőveszteség mellett, kelletkezett hőmennyiség? 

Ismertek az alábbi standard képződéshők:
	Vegyület
	Δ
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f

H

(kJ/mol)

	H2O (g)
	- 241,82

	CO2 (g)
	- 393,50

	C2H4 (g)
	52,26


a) 1322,90 kJ

b) 661,45kJ

c) 529, 16 kJ
3. 10 g 9,8%-os H2SO4-oldatot reagáltatunk azonos mennyiségű NaOH-oldattal, amely tartalmazza a semlegesítéshez szükséges NaOH-ot a teljes semlegesítésig.

a) a reakcióhő értéke – 1145,4 J;


b) az erős savak és gyenge bázisok közöti semlegesítési reakciókban képződő hőmennyiség 
57,27 kJ/mol;


c) azonos hőmennyiség szabadul fel ha a fenti kénsav-oldat 20 g 4%-os NaOH-oldattal reagál.

4. A sebességállandó és a hőmérséklet közötti összefüggést az alábbi képlet adja:

a) k = A ∙Ea /R∙T


b) k = A∙R∙T/Ea
c) k = A ∙ e –Ea/R∙T
5. Az alábbi mértékegységek közül melyik lehet a sebességállandóé

a) mol-1∙ L-1 ∙ s;


b) s-1;


c) mol-1∙ L ∙ s-1 ;

6. Ha a H2 (g) + I2 (g) → 2 HI (g) reakcióban a jód fogyási sebessége  2,4 mmoli∙L-1∙s-1; akkor a HI képződési sebessége:

a) 2,4 mmoli∙L-1∙s-1;


b) 4,8 ∙s-1;


c) 4,8 mmoli∙L-1∙s-1.

7. Adottak a víz három halmazállapotának standard képződéshői:

	Anyag
	Δ
[image: image2.wmf]0

f

H

(kJ/mol)

	Jég
	– 291,50

	Cseppfolyós víz
	– 285,82

	Vízgőz
	– 241,82


A fenti adatok ismeretében állíthatjuk, hogy:

a) a cseppfolyós vizet könnyebb elemeire bontani mint a vízgőzt;


b) 18 kg jég megolvasztásához 5680 kJ hő szükséges;


c) a jég olvadáshője kisebb mint a víz párolgáshője;

8. Egy reakció sebességét a v=k[A]2.[B] sebességegyenlettel írhatjuk le. Hogyan változik a reakció sebessége abban az esetben, ha a gázhalmazállapotú  A és  B reagenseket tartalmazó edény térfogata megduplázodik.

a) a reakciósebesség  négyszeressére nő;

b) a reakciósebesség nyolcszorossára nő;


c) ) a reakciósebesség nyolcszorossára csökken;
9. Az A + B 
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 AB átalakulás esetében, a rakcióentalpia  értéke ΔH = –30 kJ/ mol. Tudva, hogy a fenti reakció aktiválási energiája 15 kJ, akkor a fordított reakció aktiválási energiája:


a) 30 kJ;


b) 45 kJ


c) 15 kJ

10. Egy ionos vegyület oldodása endoterm folyamat, ha:


a) a vegyület rácsenergiája nagyobb mint az ionok hidratációs energiája;


b) a vegyület rácsenergiája kisebb mint az ionok hidratációs energiája;


c) minden ionos vegyület oldodása exoterm folyamat.

 II Télel..............................................................................................................................................30 p
1. 
5,043 m3 , 27°C és 1,8 atm  nyomáson mért, CH4  és C2H2 keverékét elégették. Tudva, hogy a keverék sűrűsége 1,3 g/L , a metán fűtőértéke Qmetán = 801,58 kJ/mol és az acetiléné pedig Qacetilén= 1254,55 kJ/mol, számítsd ki :

a) a keverék égésekor felszabadult hőmennyiséget;


b) a keverék molszázalékos és tömegszázalékos összetételét.

15 p

2. 
Készítünk 50 mL 1M-os kénsav-oldatot és 100 mL 1M-os nátrium-hidroxid-oldatot. 
Egy 51,62 cal/fok hőkapacitású kaloriméterben összekeverjük a két oldatot, melyeket addig 20°C hőmérsékleten tartottunk. Ugyanannyi a kaloriméter hőmérséklete is. A reakció után a hőmérséklet 26,8 °C –ra nő. Tudva, hogy a végső oldat sűrűsége 1,03 g/mL és a fajhője 
0,97 cal/g∙fok, számítsd ki a NaOH semlegesítéshőjét (kJ/mol)
15 p

III Tétel.......................................................................................................................................30 p

1. 
Egy A alkén 1 móljának klóraddicíójakor keletkezett termék tömege 37,3 %-kal nagyobb mint a HCl- addciójakor keletkezett terméké. 1 kg alkén égésekor 45178,5 kJ hő keletkezett. (a víz gázhalmazállapotú). Határozd meg az alkén molekulaképletét és az alkén standard képződéshőjét, ismerve az alábbi standard képződéshőket.
	Vegyület
	Δ
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f

H

(kJ/mol)

	H2O (g)
	- 241,82

	CO2 (g)
	- 393,50


15 p

2. 
Az oxigénes víz katalitikus bomlásának átlagos sebességét határozták meg. Katalizátorként kálium-jodid és nátrium-hidroxid keverékét használták.


Egy lombikba, az 5 mL kálium-jodidot és nátrium-hidroxidot tartalmazó oldathoz 45 mL 0,5%-os 

(ρ = 1 g/mL) koncentrációjú oxigénes vizet töltöttek.

20 perc múlva a keverékből kivettek 5 mL-t és kálium-permanganát-oldattal titrálták savas közegben. Tudva, hogy titráláskor 16 mL,  0,01 M-os KMnO4 –oldat fogyott, számítsd ki az oxigénes víz katalitikus bomlásának átlagos sebességét (mol/L∙s). Úgy tekintjük, hogy titráláskor a katalizátor elhanyagolható mennyiségű KMnO4-tal reagál.
15 p

Adott atomtömegek:

AC - 12; 
AH -  1; 
AO - 16;
AS - 32; 
ACa - 40;


ANa- 23;
     AN - 14; 
ACl  -35,5
Minden tétel kötelező.
Munkaidő 3 óra.

Hivatalból 10 pont jár. 
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